

## Консультация для родителей «Роль семьи в воспитании дошкольника».

Семья для ребенка - первое и основное звено, которое связывает его жизнь с общественной средой. И это очень важно. Разговаривая с детьми, наблюдая за ними, убеждаешься, как заметно влияет семейная обстановка на личность ребенка, на его умственное, нравственное, эстетическое развитие. Ребенок необычайно восприимчив ко всему рода воздействиям, очень эмоционален, склонен к подражанию. Родители постоянно воспитывают своих детей :в выходные и праздничные дни, при сборах в детский сад, по вечерам. Чем богаче, содержательнее общение взрослых и детей, тем более положительным оказывается педагогическое воздействие взрослых. Мать и отец пользуются знаниями и умениям, используют разные средства информации. Советуются с воспитателями. Но каждый из родителей несомненно осознает, что этого недостаточно, что каждой семье требуются дополнительные знания о **психологии** и этике семейных отношений. Особое значение имеет и состояние здоровья ребенка. В каждой семье, есть те общие особенности, те условия, которые исключительно важны для дошкольника. Во- первых это особо эмоциональный характер семейного воспитания. Ребенок повседневно ощущает, что забота, ласка, тепло, радости исходят от родных. Чем больше мать и отец познают ребенка, организуют его занятия, игры, труд, тем спокойнее атмосфера в семье. Очень важно взаимоуважение, согласие в семье. Важный фактор —это любовь родителей.Практика доказала, что чем больше мать и отец познают ребенка, организуют его занятия, игры, труд, тем спокойнее атмосфера в семье. Взаимоуважение, согласие в семье, надежность семейного очага развиваются и укрепляются лишь при сознательных и волевых усилиях отца и матери. Прежде всего, это следует делать ради ребенка. Другой немаловажный фактор семейного воспитания, который определяет его силу и стойкость- это постоянство и длительность воздействий на ребенка со стороны родителей. Эти воздействия проходят в разнообразных жизненных ситуациях. Для дошкольника семья является главным обществом, помимо детского сада,в котором он живет. Наконец, третий фактор – возможность естественного включения ребенка в совместную деятельность : наведение порядка, уход за комнатными растениями и животными. Интересным и полезным может стать семейный досуг, прогулка в парк, организация спортивных, народных игр, пение, игра на музыкальных инструментах. Семья – первичный коллектив, в котором дети живут по законам коллектива. Цель всех членов семьи – забота о друг друге. Во многих семьях дети активно привлекаются к участию в семейной жизни: помогают по дому, весте готовятся к семейным праздникам. Дети знают, где и как работают их папа, мама. Внимательно проанализируйте, как организована жизнь, ваших детей. Полезны детские игры, совместные игры со взрослыми, посильный труд ребенка, осуществляемый вместе с ребенком.Немалое место отводится чтению детям книг. Это очень хорошо, проанализируйте, как обстоят дела с хозяйственно –бытовым трудом. Если семья умело привлекает ребенка к посильному труду, то создаются

естественные возможности для трудового воспитания. Главная ценность совместного труда в том, что взрослые являются для ребенка образцом для подражания. Совместная со взрослым работа подготавливает дошкольника и к самостоятельному индивидуальному труду. Хорошая дружная семья - это первичный коллектив, члены которого живут по принципу товарищества, сочувствие, взаимопонимания. Так, незаметно у детей начинает складываться не только любовь к семье, уважение к родителям, но и вообще к людям труда, к родине.